



扫一扫，关注
“解放路微平台”

齐鲁晚报

2015.11.30

星期一

解放路大社区

齐鲁晚报 解放路街道办事处 联办

2015年城管工作回头看

投资数百万，老旧社区换新颜

今年以来，城管科在解放路街道党工委、办事处的正确领导下，按照市委、市政府创建国家卫生城市要求和部署，围绕“加快科学发展，建设美丽泉城”中心任务，扎实开展城市管理各项工作。工作中，解决了一批群众反映的热点、难点问题，取得了很好的成效。

文/片 本报记者 许建立
通讯员 李毅足

开放式小区换新装

上半年以创建国家卫生城市为契机，解放路街道投入130余万元开展“楼道革命”，组织机关干部、社区“两委”、楼组长、楼道党员及志愿者300余人，对16座居民楼、32个单元整体提升，共清理垃圾死角59处，粉刷墙体楼体1.8万平方米，全面更换楼道破损窗户，并在楼道内重新安装声控灯。实行了楼道文化创建工作，开展了文明楼道、文明庭院检查评比。

同时，投入223万元，对山大南路延长线可视楼宇、青后一区4至6号楼和青后四区5至6号楼外墙进行粉刷，共粉刷楼体7000余平方米。同时，将沿街广告牌匾统一更换，共更换广告牌匾600余平方米。楼顶铺设屋顶防水6000余平方米。

另外，为提升学校周边环境，今年对济南五中附近文化墙进行整治、提升，共改造文化墙1000余平方，总投资20余万元。

以“便民、为民”为宗旨，为更好地给社区居民、单位、经营业户提供便捷的服务，在办事处领导的积极协调下，将原解放路中豪大酒店西侧环卫公寓改建为城管综合服务大厅。城管委科所队集中办公，社区单位、居民、经营业户遇到的城管问题都能在服务大厅得到一站式解决。

今年城管科积极与区建委对接，将辖区内4座新安装暖气老旧居民楼进行了外墙保温。

为使辖区居民能够在一个干净卫生的环境买到早餐，办事处投资4万余元对十亩园便民早餐点进行内部装修改造，将原有的花砖改为防滑、耐油瓷砖，将内部墙面粉刷一新，以崭新的面貌展现在居民面前。



◀ 整治后的
老旧小区焕然一
新。

社区微循环效果好

以整治城市“八乱”为重点，城管科抓好辖区主次干道、背街小巷、开放式小区市容市貌管理工作，坚持疏堵结合、齐抓共管，加强对占道经营、露天烧烤、非法“小广告”、违法违章建设等城市顽疾的管理力度。城管、执法联动，实行早7点到晚10点工作制，每天对主、次干道进行巡查。目前，依法查处、取缔占道经营、流动商贩、“伸舌头”经营业户1800余人次，清理乱贴乱画1700余处。

城管科、执法中队联合执法，按照八部门下发的《关于整治露天烧烤的通告》的标准要求，对辖区露天烧烤进行重点整治，确保烧烤业户达到“室内烧烤、室内经营、油烟达标、不扰民”的整治标准。今年以来，露天烧烤占道经营、室外烧烤等现象开始回潮，面对这一问题，城管科和执法中队对露天烧烤业户下发了

《整改通知书》，限期整改，对不听劝阻和不达标的业户，予以取缔。经过整治，确保烧烤业户在创卫期间都能达标经营，总体可控。

老旧小区配套设施不健全，居民出行难、停车难问题一直困扰各级党委政府，为有效解决这一问题，城管科对十亩园小区、青后小区道路规划停车位。为规范停车秩序，在辖区内组织30名交通协管员维护街面停车秩序，实行定人、定路段管理制度。面对小区内非机动车辆乱停乱放现象，今年在社区内规划非机动车停放点14处，有效解决了车辆乱停乱放的问题。

对辖区286家经营业户进行全面核查，确保证照齐全，规范悬挂，落实门前五包。对毒饵站投放、补放鼠药200多公斤，给单位和店铺发放戒烟标志800多贴，安装更换健康教育宣传150余块。对经营业户进行逐

一检查，对不符合规定要求的全部责令整改完成。

今年国家卫计委多次来我市进行检查，为达到创卫标准要求，市区创卫指挥部、市民巡访团更是对创卫工作进行检查二十余次，有多次检查都是安排在周末进行。城管科发扬“五加二、白加黑”的工作作风，全面做好了各次迎查工作。

今年12319接件5800余件，办结率100%，12345接件1200余件，办结率100%。接到12345办结通知单后，会将任务分解到各个社区城管队员手中，及时处理相关问题，做到件件有着落，事事有回音。先后迎接省、市领导来办检查指导，并受到上级领导好评。

今年的危房修缮工作中，对十亩园小学隔壁和下河涯街两处危房进行改造，目前改造已全部完工，居民已经入住。

每天16小时维护市容

下一步，城管科将健全工作网络，在每个社区成立社区城管工作服务站。工作站对本社区的城管工作负总责，社区服务站组织“百姓城管”队伍，引导居民参与城市管理，力求城管问题在社区得到有效解决，力争明年打造一到两处品牌社区城管工作站。同时，完善考核体系，对社区工作站、城管委科所队实行月度考核，季度奖惩。发现问题后下发通报，限期整改，上报、复查。

针对早、晚上班高峰期流动摊贩、店外经营、占道经营等易反复出

现的现象，城管科将巡查时间向早晚两头延伸，早上提早至6时，晚上延长至22时。特别是夏季七八月份烧烤旺季，对重点小区、路段做到早摸底，早掌握、严管控，并将重点路段、学校、市场等列为重点，早中晚均安排人员巡查管控，周末也按照调整后的工作时间正常上班。实施无缝隙的“错时工作制”，有效解决城管执法工作时间脱节问题。

加大城市管理力度，抓好“八乱”治理、强化“门前三包”，规范摊位管控，严格控制无证、流动摊贩，完善城

市环境的常态化管理；以队伍建设为重点，加强执法队伍规范化建设，抓好执法队员、协管员的作风建设和服务能力建设，塑造独具街道特色的城管品牌。

明年，城管科将继续推进小区环境综合整治工作。一是对如意街、东舍坊沿街广告牌匾整治、更换。二是东青龙街、班荆里、派出所北侧综合整治提升，包括沿街广告牌匾规整、文化墙改造提升，院落立面整治。三是历山路两侧大理石墙面修补及100号院落整治。

社区

孝老爱亲
咱身边的榜样

S04版

生活

地中海饮食
让大脑更年轻

S06版

活动

洋教授来啦
对鲁绣感兴趣

S08版